

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Populisté missourští odbývali státní svou konvenci ve čtvrtek v St. Louis a výsledkem bylo navržením lístků dvou. Povstala totiž v konvenci roztržka a strana rozdělila se na pravé populisty a fusionisty.

* V Indianapolis, Ind., vydáno bylo ve čtvrtek provolání k Němcům, ve Spojených Státech usedlým, v němž vyzýváni jsou ku sbírkám, z výtěžku jichž by moderní loď válečná, jmeno "Teutonic" nesoucí, zakoupena a Spoj. Státům darována byla.

* U Emporia, Kan., spáchali ve čtvrtek samovraždu zastřelením z nešťastné lásky šestnáctiletí milenci A. Jones z Emporia a M. Leishman ze Scranton.

* V Corning, Cal., zničena ve čtvrtek v noci požárem obchodní část městečka a škoda \$100,000 přesahující způsobena. — Oheň byl založen.

* V Colorado zapsáno bylo v posledním běhu školním k návštěvě škol celkem 135,341 dítek.

* V Pittsburgu zničeno v neděli v noci divadlo "World" a celá řada sousedních dřevěných baráků, čímž škoda \$175,000 přesahující způsobena.

* Universita iowská obohacena byla kostrou velryby, dar to prof. Nuttinga.

* V přístavu portlandském, Me., překotil se v pátek zábavní člun a pět osob nalezlo následkem toho chladného hrobu ve vlnách.

* Arcibiskupem Irelandem vydán v sobotu pastýřský list ku kněžstvu diecése jeho, v němž nařizováno mu vzdávati, v souhlase s proklamací presidenta, bohu díky za vítězství zbraní amerických a zároveň modliti se za to, aby vazy brzy opět zavládly.

* V Pentwater, Mich., zničen v sobotu požárem dřevařské ohrady firmy Sands & Maxwell. Celkem shořelo na 6,000,000 stop dříví a škoda na více jak \$75,000 se pačí.

* V loděnici Crampově ve Filadelfii dohotoven byl v sobotu obrněný křižák "Kasagi", pro vládu japonskou stavěný. Při předběžné zkoušce docílena jím rychlost 23 uzlů.

* Do Chamberlain, S. D., došla zpráva, že krajina podél řeky White v bývalé Sioux rezervaci navštívena byla tornádem, jímž značné škody na majetku způsobeny.

* Ve Fredonia, Ia., zastřelil v pondělí H. J. Preston Ch. Bentleyho, kterýž za ženou mu chodil a jehož již několikráte varoval, by do domu mu nelezl.

* Ve Wilmington, Del., zahájeno ve středu přelíčení se spolko- vým senátorem Kenneym, obžalovaným z podílu na zpronevěření kasra banky v Dover, kterýž as \$100,000 v různých špekulacích ztratil.

* Chicagskou radou školní zvolen ve středu 13 proti 6 hlasům za školdozorce dr. Benjamin Andrews, dosavadní president Brownovy university, proti školdozorci dosavadnímu, A. G. Laneovi. — Andrews byl kandidátem mayora Harrisona.

* V Des Moines odbývána byla v úterý porada 50. hlavních majitelů ublodolů iowských, v níž usnešeno, ceny uhlí, hlavně do Nerasky dodávaného zvýšiti.

* V St. Louis udál se v úterý výbuch gasolinu v přibytku pí. I. Schulteovy na sev. 21. ul., při čemž zletlý hošík její uhořel, 15letý hošík smrtelně a ona těžce po- pálena.

* V Oakland, Md., zničeno v úterý požárem 5 letohrádků a škoda \$12,000 obnášející způsobena. Celá osada před shořením zničena byla zaktvočením hasičů z Cumberland přivolovaných.

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Nástupce rakouského trůnu, arcikníže Ferdinand d'Este během roku, nejspíše v prosinci, ožení se s princeznou Marií Louisou, nejstarší dcerou vévody Cumberlandského a dánské princezny Thyry, jež je tedy spřízněna i s královnou anglickou i královnou dánskou a tudíž i s carskou rodinou ruskou. Princezna čítá 19 roků, kdežto arcikníže je dvakrát tak starý.

V sněmovně francouzské učiněn byl v pondělí ku vládě dotaz, kterak že zachováti se mívá vůči houfným onemocněním, v armádě požíváním nakládaného masa způsobovaným. Ministrem války odpověděno, že zboží ono bylo starým, že vesměs importováno bylo z Ameriky a že přísná prohlídka všeho podobného importu nařízena byla.

Francouzský ministr zahraničních záležitostí, Del Casse, oznámil španělskému vyslanci v pondělí, že vláda francouzská volnou jest prostřednictvím vyslance svého ve Washingtonu vyjednávání o mír zahájiti, pak-li že by si toho vláda španělská přála. — Původně navrhováno Rakouskem, by vyjednávání ono zahájeno bylo vyslancem anglickým, leč od toho upuštěno, když Sagastou poukázáno k tomu, že by tím situace jen stížena byla, ani Angličané právě tak jak Američané španělským lidem nenáviděni jsou. — Zároveň s dojitím zprávy této oznamováno, že prý Spojené Státy volnými jsou mír uzavřiti, když Kubě neodvislost bude udělena, když Porto Rico odstoupeno a přístav na ostrovech kanárských postoupen jim bude a když Španělskem náhrada válečná v obnosu \$240,000 bude vyplacena; vyplacení náhrady zaručeno bude zadržením Filipin. Podmínky tyto považovány jsou za nepřipustitelné.

V Paříži způsobena v úterý senace zatčením hraběte Esterhazyho a jeho milostnice. Esterhazy, jak známo, naznačován byl jakožto ten pravý pisatel listin, na základě jichž Dreyfus k doživotnímu vyhnanství odsouzen a zatčením jeho a milostnice, bez udání příčin, pověstí ty znovu oživly.

Z Madridu oznamuje se chytrý plán vlády španělské, jímž tato sympathie celé Evropy zajistiti si zamýšlí. Tvrdí se totiž, že vláda, nechť již si obléháni Santiaga dopadne jakkoliv, žádati bude Spojené Státy o mír a to za tou příčinou, aby se zjistilo, zda Spojeným Státům započítám války skutečně jednalo se pouze jen o zajištění neodvislosti Kuby či zda tvrzení ono pouhou jen zástěrkou bylo. Kuby prý Španělsko volno jest se vzdáti, na vzdání se však Porto Rica neb Filipin a na vyplacení válečné náhrady nikdy prý nepřistoupí a povede válku do krajnosti, v té naději, že konečně vlády evropské ku pomoci mu přispějí.

— Pojištění se proti ohni jest důležitou zárukou proti velkým ztrátám jak v domácnostech, tak i v každém obchodě a za nynější doby málo jest zajiště soudných hospodářů a obchodníků. kteří by mohli, neb chtěli odvážiti se, ponechati své statky beze všeho pojištění proti ohni. Stává velmi mnoho společností proti ohni a zabývají se celá hejna jednatelů té neb oné společnosti, pojišťováním. Některé z těchto společností řídí své obchodní zájmy správně a prozřetelně a následovně obnos pojištění bývá mírný a pojišťující nalezejí se v rukou bezpečných, kdežto jiné zas společností nejen že čítají vysokou pojistku, ale též obchod svůj řídí neprakticky a pojištění u také společnosti nikdy nemohou se v pádu nešťastí ohně cítit zaručenými. S potěšením můžeme tuto rodáky upozorniti na úspěšný čtvrtý půl-letní výkaz Omažského proti ohni pojišťujícího družstva "The German Mutual Fire Insurance Company of Omaha, Nebr.", kterýžto výkaz právě vydán dne 30. června 1898, a jest následujícím:

Úhrný hrubý obnos příjmů z pojistného. \$32.135.95

VÝLOHY:

Obnos ztrát pohořením vyplacené. 9.169.67

Obnos vyplacený jednatelům. 5.309.08

Obnos výskrtnutých, neb obnovených pojistek a navracených premií. 3.124.05

Obnos všech ostatních vydání. 6.824.53

Obnos úspory pojišťujících na jich celoročních pojistkách 20% 2.064.26

Zbývá v pokladně ku ochraně pojištěných 5.644.36

\$32.135.95

Jelikož společnost tato založena roku 1886, musíme na základě skvělého tohoto výkazu přiznati, že jest úplně hodna přízně obecnstva a že by každý se měl u společnosti té nechat proti ohni pojistiti, a to tím více, an pojišťující nemusí položit z obnosu pojišťujícího ve 30 dnech nežli polovic, pak 30 procent za čtyři měsíce a zbývající částku v lhůtách jak výbor fidejistva společnosti zapotřebu uzení. Ustanovení pojistného děje se ve způsobě noty, však nota ta není společností prodejná, aniž táhne jakýchkoliv úroků a žádný pojištěný není povinen vyplatiti více než obnos premie na jeho pojištění. Společnost tato sestavena byla na základě zákona z roku 1875. Úředníci a fidejtelé společnosti této jsou nám vesměs známí a osvědčení obchodníci, jichž veškeré zájmy a majetky jsou v tomto státu. Oni též udržují a obmezují pojišťování pouze a výhradně ve státu Nebraska, — jest to tedy podnik domácí, společnost domácí a úplně hoden Vaší patronáže. Tiskárna Pokroku Západu udržuje pojištění své u společnosti této od počátku její založení a jest velmi mnoho našich českých rodáků, kteří též u spol. té pojišťují a jelikož až posud ani zde v městě, ani z venkova žádných neslyšíme projevů nespokojenosti, můžeme směle společnost tuto každému rodáku v Nebraska, ať měšťák, obchodník aneb farmář, odporučiti. Dalšího vysvětlení vám poskytně každý jednatel společnosti té, aneb dopište o české vysvětlující cirkuláře ku zmíněné "The German Mutual Fire Ins. Co. of Omaha, Nebr.

Zaručujeme vám, že u spol. této budete bezpečně pojištěni proti ohni a za velmi nízkou cenu a při tom pomůžete podporovati podnik domácí a peníze vaše zůstanou ve státu.

Provolání našim pěvcům!

Čeští pěvci! Nyní nám nadešel čas, kde máme ukázat cizím národům, že jsme národem zpěvným a hudebním, což sobě směle můžeme osvojiti a jak se to dá dokázati? Jen dobrou vůlí a přičinností. Mnohý bude namítat, že je krátký čas, to právě by nás tím více šlechtilo, když bychom v tom krátkém čase dovedli zazpívat. Nuže, kdo jsi Čech a Češka, přijď a pomoz nám oslaviti české jméno a umění před cizinou. Schůze bude v místnosti pana Havlíčka, v neděli o 2. hodině. F. V.

Krajané navštívivší Omahu ne měli by opomenouti navštíviti

..hostinec..

roh 6té a Pacific ul. (pouze blok a půl východně od nádraží.)

řízený P. A. KŘEČKEM.

Výtečný Omažský ležák, dobrá vína, doutníky atd. naleznou tu hosté v hojné zásobě a mimo toho jsou v hostinci tomto bezpečni. 281f

NAVŠTÍVÍTE OMAHU?

Jestli ano, nezapomeňte se zastaviti ve skvostně zařízeném hostinci a hotelu

J. ONDRÁČKA

v čísle 1232 jižní 13. ulice.

Mimo výtečné lihoviny a doutníky obdržíte tu veškeré pohodlí, jako v každém hotelu prvé třídy. Jídla připravovaná jsou dle způsobu českého i amerického. Hostům z venkova věnuje se zvláštní pozornost a podobného pohodlí jako u "Johna" nenašdno nikde

JOSEF SLÁMA

zařídil skvostný

HOSTINEC

v čísle 612 jižní 13. ulice.

Výtečný Metzův ležák, pravá Korbelova vína, pravý francouzský cognac, znamenitá stará whiska, jakož i pravá importovaná slivovice a doutníky ve větší zásobě, nežli kdekoliv jinde. nr-1f

PIERCE HOTEL

Český Hotel

a příští domov všech Čechů do Omahy zavítavších.

1320 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí — V ČESKÉ PRAZE.

Novomodně zařízený a všim pohodlím opatřený. — Česká kuchyň.

Ceny mírné.

FRANCIS DIVIŠOVA, majitelka.

Český hostinec a restaurant

...na výstavišti...

Navštívnickům výstavy doporučuji svůj skvostně zařízený český hostinec a restauraci

"PRAHU",

vedle Streets of Cairo. 3m

Karel H. Stiller.

Krajané

Přijedete li do Omahy na výstavu, pojedte přímo do nově zařízeného

hotelu Jana Šimánka

v čísle 1424 již. 13. ulice,

kde vás ochotně obslouží čistými postelemi, nejlepšími nápoji a pravou českou stravou váš starý známý

76-3m

Jan Šimánek.

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů, jako "Věčný žid". Jest to román světověznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1216 stran, jest nyní k dostání úplně za \$1. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou:

Knihovna Americká,
Omaha, Nebr.

Léto přichází, navštívte

Omaha Store Repair Works

1207 Douglas ul.

Majíť na ruce gasollnová kamna, všechny správký a vůbec vše, co v obor jejich spadá

O. D. Kiplinger,

na rohu 13té a Farnam,

...má největší výběr...

doutníků, tabáku

a vůbec všech potřeb kuřáckých vo městě.

Za hotové prodáváme dnes a zítra.

Dětské pantoflíčky s páskou pouze za

50 centů.

Dívčí pantofle s páskou

50c, 75c a \$1.00

Ženské oxfordky velikosti 2½ až do 4 budeme prodávati po:

50c, \$1.00 a \$1.50

Obráťte se na p. Bílka, on vám s ochotou poslouží.

Wm. N. Whitney

107 již. 16. ulice.

..PŘIBYVŠÍ DO OMAHA..



v Boston Store

UZŘÍTE VŠE, CO VIDĚTI LZE V OBORU ZBOŽÍ

Střižního, pláště, zboží moderní a šperkovní, obuvi, obleky, koberce, čalouny atd. atd.

Vyplatí se Vám navštíviti Boston Store každý týden aneb každý den v celém roce. — Vždy užíte nějaký nadobýčejný výprodej.

České prodavače naleznete v každém oboru.

Navštívivší Omahu učíte Boston Store svým místem odpočinku a písárny, místem kde možno vám se umýti a poobědvati, vůbec kde možno vám pobověti si jako doma, neboť máme místa a zvláštního zařízení pro každého a zcela zdarma všem. Jsme připraveni vzíti v ochranu vaše zavazadla a balíčky, každý obdrží známku za vše a to zcela zdarma.

BOSTON STORE

J. L. Brandeis & Sons,

roh 16. a Douglas ul.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.